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○本日の会議に付議した事件 

日程第１ 会議録署名議員の指名について 

日程第２ 会期の決定について 

日程第３ 報告第１号ないし報告第４号について 

報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合一般職の職

員に関する条例の一部を改正する条例について） 

報告第２号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合職員の育児

休業等に関する条例の一部を改正する条例について） 

報告第３号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合一般職の職

員の給与に関する条例及び苫小牧港管理組合職員の退職手当に関する

条例の一部を改正する条例について） 

報告第４号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合職員の退職

手当に関する条例の一部を改正する条例について） 

日程第４ 議案第１号ついて 

議案第１号 苫小牧港管理組合専任副管理者の選任について 

日程第５ 議員派遣の件について 
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○開会 

○議長（遠藤 連君） これより、本日をもって招集されました平成２０年第１回臨時会を開会

いたします。 

 

○監査委員及び管理職員の紹介 

○議長（遠藤 連君） 会議に先立ちまして、管理者側から、新たに就任いたしました監査委員

及び管理職員を議員各位に御紹介したい旨、申し出がありますので、これを許します。 

 管理者、岩倉博文君。 

○管理者（岩倉博文君） 新たに就任いたしました監査委員を御紹介申し上げます。 

 北海道選出の宮間監査委員は、本年３月５日で北海道監査委員の任期が満了となりました。 

 このため、北海道代表監査委員に後任の監査委員の推薦を依頼しておりましたところ、３月

１０日付けで坂本人士監査委員の推薦があり、同日付けで当管理組合の監査委員に就任されまし

た。 

 どうぞよろしくお願いをいたします。 

 以上でございます。 

○議長（遠藤 連君） 続きまして、榎総務部長から人事異動による管理職員の紹介をお願いい

たします。 

 総務部長、榎良一君。 

○総務部長（榎 良一君） 人事異動により管理職員が代わりましたので、御紹介申し上げます。 

 総務課長の佐藤博之でございます。なお、総務課長は議会事務局長を兼ねております。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○議長（遠藤 連君） 次に、坂本監査委員から人事異動による監査委員事務局長及び事務局次

長の紹介をお願いいたします。 

 監査委員、坂本人士君。 

○監査委員（坂本人士君） それでは、御紹介させていたただきます。 

 監査委員事務局長の苫小牧市監査委員事務局長 中島 泰でございます。 

 監査委員事務局次長の苫小牧市監査委員事務局次長 斎藤育子でございます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

 

○開議 

○議長（遠藤 連君） これより、本日の会議を開きます。 
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○会議録署名議員の指名 

○議長（遠藤 連君） 日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８５条の規定により、議長において、池田謙次君及び岩田典一

君を指名いたします。 

 

○会期の決定 

○議長（遠藤 連君） 日程第２「会期の決定」を議題といたします。 

 本臨時会の会期は本日１日間といたしたいと存じますが、これに御異議ございませんか。 

    （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（遠藤 連君） 御異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日１日間と決定いたしました。 

 

○報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合一般職の職員に関する

条例の一部を改正する条例について） 

 報告第２号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合職員の育児休業等に関

する条例の一部を改正する条例について） 

 報告第３号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合一般職の職員の給与に

関する条例及び苫小牧港管理組合職員の退職手当に関する条例の一部を改正する

条例について） 

 報告第４号 専決処分の承認を求めることについて（苫小牧港管理組合職員の退職手当に関す

る条例の一部を改正する条例について） 

○議長（遠藤 連君） 日程第３、報告第１号「苫小牧港管理組合一般職の職員に関する条例の

一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることについて」、報告第２号「苫小牧港管理

組合職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることに

ついて」、報告第３号「苫小牧港管理組合一般職の職員の給与に関する条例及び苫小牧港管理組

合職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることについ

て」及び報告第４号「苫小牧港管理組合職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例の専

決処分につき承認を求めることについて」を議題といたします。 

 本件に関しましては、管理者側から説明のため発言を求められておりますので、これを許しま

す。 

 総務部長、榎良一君。 

○総務部長（榎 良一君） 報告第１号から報告第４号までの専決処分の承認を求めることにつ

いて、ご説明申し上げます。 
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 報告第１号から報告第４号につきましては、本来、議会で御審議いただくところでございます

が、諸般の事情によりまして、平成２０年３月２６日専決処分をしたものでございます。 

 まず、報告第１号「苫小牧港管理組合一般職の職員に関する条例の一部改正」についてご説明

申し上げます。 

 この改正は、国家公務員の勤務時間制度の改正に準拠して、通常、正午から１２時１５分まで

設けられている休息時間を廃止するものでございます。 

 この条例の施行日は、平成２０年４月１日でございます。 

 次に、報告第２号「苫小牧港管理組合職員の育児休業等に関する条例の一部改正」についてご

説明申し上げます。 

 この改正は、地方公務員の育児休業に関する法律の改正に伴い、育児を行う職員の職業生活と

家庭生活の両立を一層容易にするという観点から、育児のための短時間勤務制度を導入するとと

もに、部分休業の対象となる子の範囲を、３歳に満たない子から小学校就学の始期に達するまで

の子に拡充し、その承認を請求できる職員の範囲を拡大するため、関係規定の整備を行うもので

ございます。 

 育児のための短時間勤務制度の概要につきましては、議案に添付いたしました資料に基づき、

御説明させていただきます。 

 議会資料の２ページを御覧ください。 

 この制度による養育の対象は、項目の２でございますが、小学校就学の始期に達するまでの子

とされております。 

 項目の３には、主な勤務形態を挙げております。 

 勤務形態につきましては、育児休業法の中で具体的に定められておりますが、利用者の利便を

考慮いたしまして、条例においても勤務形態を追加したところでございます。 

 次に給与でございますが、項目の５、給料月額については、勤務時間比例の考え方により、１

週間当たりの育児短時間勤務時間に応じて決定された算出率を、本来の給料月額に乗じて得た額

としております。 

 次に、手当につきましては、常勤職員と取扱いの異なる主なものの項目を６から８まで挙げて

おります。 

 項目の７、期末勤勉手当でございますが、先ほど御説明申し上げました算出率と育児のための

短時間勤務をした期間に応じて、それぞれ額を算定することになっております。 

 項目の８、退職手当でございますが、算定の基礎となる給料月額については育児のための短時

間勤務をしていないと仮定した場合の給料月額を用い、また、勤続期間については、育児のため

の短時間勤務をした期間の３分の１を除くものとしております。 

 育児のための短時間勤務制度の概要については以上でございます。 

 このほか、育児休業から職務に復帰した職員の給与及び退職手当について、育児休業法の改正
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に準拠して所要の改正を行っているほか、育児のための短時間勤務制度の導入に関連して改正が

必要となる２つの条例についても、併せて規定の整備を行っております。 

 なお、この条例の施行日は平成２０年４月１日からとなっております。 

 続きまして、報告第３号「苫小牧港管理組合一般職の職員の給与に関する条例及び苫小牧港管

理組合職員の退職手当に関する条例の一部改正」についてご説明申し上げます。 

 この改正は、平成１８年４月から継続して行っております一般職の職員の給料の減額を、一部

内容を変更して継続するものでございます。 

 改正の内容につきましては、お手元の資料により御説明申し上げます。 

 議会資料の１６ページを御覧ください。 

 改正の１つ目は、給与の独自削減でございます。 

 まず、給料月額を２．９％削減いたします。 

 次に、２つ目の期末・勤勉手当でございますが、期末・勤勉手当の額を削減後の給料月額及び

調整手当を基礎額に算定するとともに、支給率を０．９％削減し、さらに職務加算率を平均

７０％削減いたします。 

 次に、３つ目の諸手当でございますが、地域手当、時間外勤務手当、夜間勤務手当及び休日勤

務手当の支給額を削減後の給料月額により算定いたします。 

 以上、３点の改正の実施期間は１年間とするものでございます。 

 また、退職手当につきましては、議会資料１９ページの新旧対照表のとおり、削減前の給料月

額により算定するものでございます。 

 最後になりますが、報告第４号「苫小牧港管理組合職員の退職手当に関する条例の一部改正に

ついて」御説明申し上げます。 

 このたびの改正は、国家公務員退職手当法の改正にかんがみ、国家公務員に準じて在職中の貢

献度をより的確に反映できる制度へ構造を見直し、中期勤続退職者の退職手当の支給率を改善す

るとともに、在職期間中の職務の内容に応じて退職手当の支給額を調整する制度を創設する等の

ため、関係規定を整備するものでございます。 

 改正の内容でございますが、お手元の資料に基づきまして御説明いたします。 

 議会資料の２０ページを御覧ください。 

 ２の「見直しの内容について」でございますが、第１に退職手当の額は、退職の日におけるそ

の者の給料月額に、退職理由ごとに勤続期間に応じて定める支給率を乗じた額を基本額とし、新

たに設けた調整額を加算した額とすることとしております。 

 第２に、勤続年数に中立的な形で役職別の貢献度を勘案するため、退職手当の調整額部分を新

設いたします。この調整額は、在職期間の各月ごとに、その者が属していた職員の区分に応じて

定められる調整月額のうち、その額が最も多いものから６０ヶ月分を合計した額とすることとし

ております。 
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 第３に、中期勤続退職者の支給率を引き上げること等により、退職手当の基本額の支給率カー

ブをフラット化し、中途採用者の退職手当の額を改善することとしております。 

 なお、議会資料の２１ページと２２ページに、現行及び改正後の支給率比較表を退職理由別に

お示ししておりますので、ご参照ください。 

 この条例の施行日は、平成２０年４月１日からでございます。 

 以上、報告第１号から報告第４号までの専決処分につきまして御説明申し上げました。 

 御審議の上、御承認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○議長（遠藤 連君） ただいまの説明に関し、御質問等ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（遠藤 連君） 御質問がなければ、お諮りをいたします。 

 報告第１号ないし第４号を原案のとおり承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（遠藤 連君） 御異議なしと認めます。 

 よって、報告第１号ないし第４号は、原案のとおり承認することに決しました。 

 

○議案第１号 苫小牧港管理組合専任副管理者の選任について 

○議長（遠藤 連君） 次に、日程第４議案第１号「苫小牧港管理組合専任副管理者の選任につ

いて」を議題といたします。 

 提出者の説明を求めます。 

 管理者、岩倉博文君。 

○管理者（岩倉博文君） ただ今議題となりました、議案第１号「苫小牧港管理組合専任副管理

者の選任」について御説明を申し上げます。 

 当管理組合の専任副管理者でありました鈴木純一氏は、３月３１日をもって退任いたしました。 

 その後任につきまして、北海道知事及び苫小牧市長に協議をしてまいりましたところ、このた

び、佐々木秀郎氏の推薦があったところでございます。 

 佐々木氏は、東京工業大学卒業後、旧運輸省、現在の国土交通省に入省し、その後、北海道開

発庁室蘭開発建設部苫小牧港湾建設事務所第２計画課長、北海道開発局室蘭開発建設部次長、港

湾空港部港湾建設課長、関東地方整備局京浜港湾事務所長などを歴任されております。 

 当組合の専任副管理者としての選任につきまして、御同意を賜りますよう、よろしくお願いを

申し上げます。 

 以上です。 

○議長（遠藤 連君） ただ今の説明に関し、御質問等ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（遠藤 連君） 御質問等がなければ、議案第１号についてお諮りをいたします。 
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 議案第１号を原案のとおり同意することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（遠藤 連君） 御異議なしと認めます。 

 よって、議案第１号は原案のとおり同意することに決しました。 

 それでは、ただ今選任の同意を得ました佐々木秀郎君がおられますので、御挨拶をお願いをい

たします。 

○専任副管理者（佐々木秀郎君） ただ今、専任副管理者の選任につきまして御同意を得ました

佐々木秀郎と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 一言御挨拶をさせていただきます。 

 苫小牧港は、全道港湾の半分の貨物を取扱っております物流の拠点港として、また、関東以北

におきます最大の国際貿易港として、北海道経済に大変重要な役割を果たしているところでござ

います。 

 しかしながら、今年予定をしております東港区へのコンテナターミナルの移転、また、西港区

の船舶輻輳への対応、また、漁港区の拡張など、様々な課題も抱えているということも承知をし

ているところでございます。 

 今後、さらなる港湾機能の充実を図り、苫小牧港の一層の発展を通じまして、苫小牧、また、

北海道のため、これまでの経験を生かし、誠心誠意努力をしてまいりたいと考えているところで

ございます。 

 議員の皆様方の御指導・御鞭撻を今後ともよろしくお願いしたいということを申し上げまして、

はなはだ簡単ではございますが、挨拶と代えさせていただきます。 

 今後ともどうぞよろしくお願いいたします。（拍手） 

 

○議員派遣の件について 

○議長（遠藤 連君） 次に、日程第５「議員派遣の件について」を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 会議規則第８６条により、お手元に配付のとおり議員を派遣することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（遠藤 連君） 御異議なしと認めます。 

 よって、そのとおり決定いたしました。 

 

○閉会 

○議長（遠藤 連君） 以上をもちまして、本会議に付議されました事件はすべて議了いたしま

した。 

 閉会にあたりまして、一言御挨拶申し上げます。 
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 本会議に付議されました事件は、報告案件４件、議案１件、議員の派遣１件でありますが、皆

様方の御協力により、滞りなく議了いたしましたことを議長として厚く御礼申し上げますととも

に、議員各位の熱心な御審議を得ましたことに、重ねて御礼を申し上げます。 

 以上をもちまして、平成２０年第１回臨時会を閉会いたします。 

 御苦労さまでした。 

（了） 

閉 会  午後１時５５分 
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